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МЕТОДИКА РОЗВ’ЯЗУВАННЯ ІРРАЦІОНАЛЬНИХ РІВНЯНЬ І НЕРІВНОСТЕЙ У КЛАСАХ 
АКАДЕМІЧНОГО РІВНЯ 

Павелків О. М., кандидат педагогічних наук, доцент 
Набухотна М. В., студентка 

Рівненський державний гуманітарний університет 
Сучасний етап розвитку математичної освіти України характеризується спрямованістю на побудову 

особистісно-орієнтованої системи навчання, впровадженням компетентністного підходу до організації математичної 
підготовки учнів, що цілком відповідає сучасним світовим тенденціям. Модернізація національної української 
школи потребує підвищення активності та самостійності учнів, формування в них вмінь опрацьовувати та плідно 
використовувати освітню інформацію, що у свою чергу передбачає комп’ютеризацію освіти. 

Реалізація концепції загальної середньої освіти має на увазі не лише вдосконалення програм, підручників, 
методів і форм навчання, але й привити кожному учню стійке бажання і уміння вчитися, самостійно отримувати і 
реалізовувати знання. Від розв’язання цієї задачі багато в чому залежить ефективність навчально-виховного процесу, 
формування гармонічно розвинутої і соціально зрілої особистості, готової до активної трудової діяльності. 

Важливою умовою всебічного розвитку особистості являється розумове виховання. Математика володіє 
величезними можливостями для розумового розвитку учнів, завдяки усій своїй системі, виключній якості і точності 
своїх розумінь, висновків і формулювань. Одна із відповідальних задач навчання математики полягає в розвитку 
мислення учнів, вдосконаленні вміння мислити, робити висновки, тобто формулювати культуру. 

Відомо, що рушійною силою розвитку дитини й ефективним способом навчання є спільна діяльність педагога 
та учнів. Успіх процесу навчання в цілому та ефективність кожного окремого уроку залежить насамперед від того, 
як учитель сприймає й реалізує в професійній діяльності авторську позицію. 

Майбутнє будь-якої держави та людської цивілізації в цілому визначається тим, яка впроваджена в ній 
система освіти. 

Ми живемо у вік науково-технічного прогресу. Однією з його характерних особливостей є те що в усіх 
галузях практичної діяльності людини, навіть у таких «традиційно нематематичних», як медицина, лінгвістика, 
теорія управління виробництвом тощо, застосовується математика, зокрема її розділ рівняння. Рівняння є 
надзвичайно результативними моделями багатьох природних, економічних, технічних процесів. Досліджуючи 
рівняння, можна всебічно вивчити реальний процес, який воно описує, і на підставі здобутих результатів 
прогнозувати нові характеристики того чи іншого явища. 

На сучасному етапі розвитку людства поняття «ірраціональність» витлумачується по-різному і має широке 
застосування. Можна стверджувати, що цей термін уперше був досліджений у філософському вченні, а саме — при 
вивченні мислення як прерогативи людського існування.[2, c.3] 

Ірраціональні числа виникли в геометрії при вивченні довжин. Геометричне ірраціональне число виражає 
собою довжину відрізка, неспівмірного з відрізком одиничної довжини. За легендою, піфагорійці відкрили 
несумірність деяких геометричних величин, але оскільки це суперечило їхній філософії, цілком побудованій на 
натуральних числах, вони тримали це відкриття у найсуворішій таємниці і навіть покарали на смерть одного з членів 
свого братства, який (за різними джерелами) перший знайшов або розголосив цей факт. 

Остаточного розвитку теорія ірраціональних чисел набула тільки в другій половині ХІХ ст. у працях 
німецьких математиків Дедекінда, Кантора і Вейєрштрасса, а П’єр Ферма (1601–1665) в середині XVII ст. 
запропонував загальний метод розв’язування ірраціональних рівнянь, зводячи їх до системи цілих алгебраїчних 
рівнянь. [2, c.4] 

Алгебра і початки аналізу — корисний і дуже цікавий предмет, який розвиває аналітичне і логічне мислення, 
дослідницькі навички, математичну культуру, кмітливість. Основними завданнями курсу алгебри є вдосконалення 
обчислювальних навичок школярів, формування формально-оперативних умінь, достатніх для вільного їх 
використання у вивченні математики і суміжних предметів, а також у процесі розгляду різноманітних практичних 
застосувань математичного знання. Рівняння і нерівності складають одну із основних змістовно-методичних  ліній 
шкільного курсу алгебри. Вони є засобом розширення, поглиблення і закріплення теоретичних знань учнів. Апарат 
рівнянь широко використовується при розв’язуванні математичних задач. Наприклад, при знаходженні області 
визначення, при побудові графіків функцій,при розв’язуванні геометричних задач. 

Тема «Ірраціональні рівняння та нерівності» є однією з основних  тем в шкільній програмі з математики в     
10 класі, їй відводиться невелика кількість навчального часу. У процесі вивчення цього розділу учні систематизують, 
узагальнюють і поглиблюють знання про ірраціональні рівняння та нерівності, поглиблюють навички та вміння 
розв’язувати рівняння та нерівності різних видів. 

Розв'язування ірраціональних рівнянь пов'язується з вивченням в 10 класі властивостей кореня n-го степеня. 
В навчальній програмі передбачено ознайомити учнів зі способами розв'язування найпростіших ірраціональних 
рівнянь та нерівностей, до складу яких входять корені, як правило, другого і третього степенів. . Основна мета при 
розв'язуванні таких рівнянь - звести ірраціональне рівняння до алгебраїчного методом перетворень, які дають 
можливість позбутися коренів.[6] 

Знання різних методів розв’язування ірраціональних рівнянь і нерівностей, безперечно, неабияк допоможе 
учням легше і швидше розв’язувати рівняння та нерівності, також забезпечить можливість і вміння аналізувати 
використаний метод і сприятиме уникненню помилок при розв’язуванні. Використання різних способів 
розв’язування ірраціональних рівнянь та нерівностей дозволить в окремих випадках замінити одне розв’язування 
іншим більш легшим, шукати більш ефективні методи навчання, творчо розв’язувати інші питання навчального 
процесу. Розв’язуючи одне і теж ірраціональне рівняння різними методами, можна краще зрозуміти специфіку того 
чи іншого методу, його переваги і недоліки в залежності від рівняння. Розв’язування таких рівнянь різними 
способами, сприятиме не тільки формуванню пізнавальної активності учнів, але й систематизації знань, вмінь та 
навичок з окремих розділів шкільної математики. [2, c.4] 
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Для успішної самореалізації  особистості у сучасному житті необхідно мати базові знання з математики, а 
якщо зважати на те, що вибір майбутньої професії тісно пов’язаний з цією наукою, то в цьому випадку необхідні 
більш повне опанування понять, законів, теорій і використання інноваційних технологій у навчанні та організації 
дослідницької і проективної діяльності у сфері математики, які призводять до формування високого рівня 
практичних компетентностей учня, орієнтованих на розвиток його особистості. 

Безперечним фактом є те, що необхідною умовою для вступу до вищих навчальних закладів є участь у 
зовнішньому незалежному оцінюванні (ЗНО), де більшість випускників складає тести з математики. Ірраціональні 
рівняння і нерівності широко представлені в завданнях державної підсумкової атестації з математики, в завданнях 
зовнішнього незалежного оцінювання(ЗНО), хоча результати виконання цих завдань в останні роки суттєво 
погіршилися. Результати ЗНО свідчать, що на сьогоднішній день багато випускників допускають помилки при 
розв’язуванні рівнянь та нерівностей, в тому числі ірраціональних. [4] 

Причинами допускання помилок при розв’язуванні ірраціональних рівнянь і нерівностей можуть бути різні. 
Але одним із найефективніших методів уникнення тих же помилок буде виступати аналіз найбільш допущених 
помилок. 

Труднощі щодо цього виду рівнянь і нерівностей пов’язані з такими їх особливостями:  
1. Здебільшого відсутності чіткого алгоритму розв’язування ірраціональних рівнянь і нерівностей. 
2. Під час розв’язування рівнянь і нерівностей цього виду доводиться робити перетворення, що 

призводять до рівнянь, нерівносильних даному, унаслідок чого виникають найчастіше помилки, які 
зазвичай пов’язані з втратою або появою сторонніх коренів у процесі розв’язання. 

Навчання математики на академічному рівні полягає у забезпеченні загальноосвітньої підготовки з 
математики, необхідної для успішної самореалізації особистості у динамічному соціальному середовищі, її 
соціалізації і достатньої для вивчення профільних предметів, для успішної майбутньої професійної діяльності в тих 
сферах, де математика відіграє роль апарату, специфічного засобу для вивчення й аналізу закономірностей, реальних 
явищ і процесів. [1, c.126] 

При навчанні математики на академічному рівні основна увага приділяється не лише засвоєнню 
математичних знань, а й виробленню вмінь застосовувати їх до розв’язування практичних і прикладних задач, 
оволодінню математичними методами, моделями, що забезпечить успішне вивчення профільних предметів – хімії, 
фізики, біології, технологій. 

Широке впровадження в навчальний процес нових інформаційних технологій відкриває широкі перспективи 
щодо поглиблення і розширення теоретичної бази знань, надання результатам навчання практичного значення, 
активізації пізнавальної діяльності, створення умов для повного розкриття творчого потенціалу учнів з урахуванням 
вікових особливостей, індивідуальних нахилів.  

На сьогоднішній день розроблено значну кількість програмних засобів, що дозволяють розв’язувати за 
допомогою комп’ютера досить широке коло математичних задач різних рівнів складності. Це такі програми як 
GRAN1, Maple, MathCad та ін. При чому одні з цих програм розраховані на фахівців досить високої кваліфікації в 
галузі математики, інші – на учнів середніх навчальних закладів та студентів. Інформаційні технології відкривають 
нові можливості в навчанні математики, насамперед це проявляється в тому, що вони стають для учнів засобом 
пізнавальної діяльності. Це відповідає головним напрямам оновлення загальноосвітньої школи – діяльнісному 
підходу, педагогіки співробітництва, які змінюють як роль і місце вчителя в класі, так і характер пізнавальної 
діяльності учнів. Застосування комп’ютерних технологій при вивченні ірраціональних рівнянь та нерівностей 
дозволяє учням краще засвоїти матеріал із меншими затратами часу, дає можливість розв’язати більше завдань. [3] 

Таким чином, математичні знання і вміння розглядаються не стільки як самоціль, а як засіб розвитку 
особистості школяра, забезпечення його математичної грамотності як здатності розуміти роль математики в світі, в 
якому він живе, висловлювати обґрунтовані математичні судження і використовувати математичні знання для 
задоволення пізнавальних і практичних потреб. 
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ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ПОДХОД К ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА В ПРИРОДЕ ДЕТЕЙ СТАРШЕГО 
ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА 
Наймович Т.М., студентка 

Стреха Е. А. кандидат педагогических наук, доцент 
Учреждение образования «Белорусский государственный педагогический университет имени Максима Танка» 

Труд в природе традиционно считается неотъемлемой составной частью ознакомления детей дошкольного 
возраста с окружающим миром, а в последние годы – и процесса формирования экологической культуры у них. В 
процессе труда в природе дети учатся подчинять свою деятельность, свои желания  определенным общественным 
мотивам, понимать, что труд принесет пользу  людям и сохранит растения и животных. В то же время организация и 
результаты труда в природе оцениваются разными специалистами неоднозначно. Так, Н.Ф. Виноградова отмечает, 
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